

Znova na olimpijado Izzivi kibernetске varnosti

Mladinke PGD Zbilje bodo tudi na olimpijadi v Celju v boju za nov velik uspeh.

MAJA BERTONCELJ

Zbilje – Mladinke PGD Zbilje so zmagale na zadnji galski mladinski olimpijadi leta 2019 v Švici. Nastopile bodo tudi na letošnji, ki bo od 17. do 24. julija v Celju.

in pravih dela. Ekipo skoraj v celoti sestavljajo dekleta, ki so del društva že od pionirk. Njena prenova se je začela pred okrog dvema letoma oz. takoj, ko je bila olimpijada prestavljena za eno leto. Imeli smo res mla-



Mladinke PGD Zbilje nadaljujejo tradicijo uspehov.

Na izbirnem tekmovanju so nastopile izven konkurence in potrdile dobro pripravljenost. Vajo z ovirami so opravile celo hitreje od mladincev. Pripravljajo se pod vodstvom mentorjev Matica Hercéga in Ane Rokavec. »Z Ano sva morda pričakovala, da bi lahko bil naš čas dober, vendar kljub vsemu ne tako zelo, kot se je na koncu izkazalo. Da si najhitrejši na tekmovanju, je zagotovo dokaz dobrega

do ekipo, ki pa je s trdim delom dokazala, da si zasluži biti med najboljšimi.« je poudaril Matic Hercég in dodal, da so tempo treningov sedaj prestavili še stopnično višje. »Treniramo štirikrat na teden kot ekipa, ostale dni pa je delo individualno. Mislim, da lahko ta ekipa tudi na olimpijadi doseže lep rezultat, se pa s tem ne obremenjujemo. Želimo si narediti najboljše, kar znamo,« je še povedal Hercég.

Kradel v trgovini

SIMON ŠUBIC

Kranj – Varnostnik v eni od trgovin je v sredo pri kraji artiklov v skupni vrednosti 120 evrov zalotil moškega in ga zadržal. Izkazalo se je, da je imel tat tudi pomočnika,

ki se je v kasnejšem policijskem postopku upiral. Policisti proti obema prijema moškima vodijo postopek zaradi kaznivega dejanja tatvine, drugega moškega pa obravnavajo tudi zaradi prekrška.

Na torkovi konferenci z naslovom Kibernetška varnost – izzivi uporabnikov digitalnih storitev, ki je potekala na Brdu pri Kranju v organizaciji Regionalne razvojne agencije Gorenjske in Mestne občine Kranj, so gostje predstavili izzive, ki jih prinaša digitalna preobrazba v kontekstu kibernetске varnosti.

MAŠA LIKOSAR

Brdo pri Kranju – Na konferenci so sodelovali strokovnjaki, politiki in predstavniki mednarodno uveljavljene podjetja, ki so si bili složni v mnenju, da je zavedanje in aktivno ukrepanje na področju kibernetске varnosti izrednega pomena. Osrednji govornik je bil Milan Gabor, direktor podjetja Viris, strokovnjak za informacijsko varnost in etični heker, ki je poudaril hitrost in razsežnost kibernetских napadov. »Kakor hitro se priključimo na internet, tako hitro smo lahko tarča napadalcev, ki pridejo zelo blizu in zelo hitro.« je dejal. Ob izvajanju simulacij v podjetjih ugotavlja, da se odstotek tistih, ki uspešno opravijo teste, na primer pri nalaganju datotek in vnosov podatkov, z leti zmanjšuje. »Človeška nepazljivost je žal pogosto glavni krivec, da kibernetška grožnja preide v napad. Poleg pametnih naprav, ki so zelo ranljive, imamo nespametne uporabnike.« je dejal in dodal, da sta pri tem ključna digitalna higiena ter digitalna identiteta. Ocena kibernetске varnosti Slovenije po njegovem izstopa v kibernetских vavčerjih za podjetja, pozicioniranju Slovenije na kibernetски zemljevid v Evropi ter vaji kibernetске obrambe in strateškega odločanja Lockheed Shields 2022. »Vizija naj bo usmerjena v zagotavljanje varne vožnje po internetu, izobraževanja ter več sodelovanja,« je še dodal Gabor.

Pomanjkanje znanja

Tilen Gorenšek, direktor IPM Digital, je predstavil tudi rezultate raziskave o kibernetски varnosti občin in občinskih ustanov. Kot je pojasnil, zaposlene v javni



Osrednji govornik konference Milan Gabor, direktor podjetja Viris, strokovnjak za informacijsko varnost in etični heker / Foto: Primož Piculin

upravi najbolj skrbi neodobreno dostopanje do občinskih in drugih podatkov, njihovo spreminjanje in zloraba, izbris in onemogočanje dostopa. »Skrb za vdor v IT-sisteme sovpada tudi s pomanjkanjem znanj in kvalifikacij za uporabo kibernetских zaščit, opaziti je bilo tudi slabo poznavanje pravih postopanja ob kibernetskem incidentu in splošno pomanjkanje strukturalnosti ter organiziranosti vodenja in uporabe kibernetских zaščit.« je pojasnil in dodal, da skoraj devetdeset odstotkov vprašanih meni, da so srednje ali bolj varni pred kibernetскими napadi, s čimer opozarja na varnostni paradoks – na videz manj privlačna tarča posveča zaščiti manj časa in pozornosti, s tem pa postaja ravno bolj privlačna za morebitne kibernetске napade.

Poznavanje prave vrednosti podatkov

Na okrogli mizi, ki jo je moderiral Blaž Markelj s Fakultete za varnostne vede

Univerze v Mariboru, so svoja stališča in izkušnje predstavljali tudi Matej Tonin, minister za obrambo, Iztok Podbregar, Fakulteta za organizacijske vede Univerze v Mariboru, Gorazd Božič, SI-CERT, Mihael Nagelj, predsednik Sekcije za kibernetško varnost pri GZS in koordinator IKT Hm – Kibernetška varnost, Milan Gabor, direktor podjetja Viris, in Ratko Mutavdžić, regionalni tehnološki uradnik CEE Microsoft. Razpravljali so o oceni varnosti Slovenije na področju kibernetске varnosti, primerih zakonodaj, kompetencah posameznikov in možnostih izboljšave. Govorniki so večkrat omenili sodelovanje in poznavanje ter razumevanje področja, kar se odraža tudi v ključnih smernicah konference, ki so bile ob koncu podane kot osnova za memorandum, ključni dokument konference. Zaščita pred kibernetскими grožnjami je v veliki meri odvisna od njihovega poznavanja. Poznavanje

»prave« vrednosti podatkov, s katerimi vsakodnevno »delamo«, je namreč ključnega pomena pri ocenjevanju kibernetских tveganj in nadaljnjih vlaganj v kibernetško zaščito. Poročanje o incidentih v kibernetskem prostoru daje uporabniku in družbi »realni« pogled na tveganja, ki v kibernetskem prostoru obstajajo. Prav tako pa izobraževanje in ozaveščanje s področja varne rabe IKT-opreme v kibernetskem prostoru predstavljata pomemben segment pri zagotavljanju varnejše družbe.

Častni gosti konference so bili minister Službe Vlade Republike Slovenije za digitalno preobrazbo Mark Boris Andrižič, minister za javno upravo RS Boštjan Koritnik in minister za obrambo Matej Tonin. Zbrana sta uvodoma pozdravila predsednik Sveta gorenjske regije in župan Mestne občine Kranj Matjaž Rakovec ter direktor Regionalne razvojne agencije Gorenjske – BSC Kranj Rok Šimenc.

Zaščitno ravnanje vsak dan odžene tatu stran

SIMON ŠUBIC

Kranj, Mojstrana – Policisti občane pozivajo k samozadržnemu ravnanju, s katerim lahko preprečijo marsikatero kaznivo dejanje.

V sredo je tako v Kranju storilec iz kleti stanovanjskega bloka odtujil dve električni kolesi, skiro in še nekaj drugih predmetov. Policisti svetujejo, da naj v stanovanjskih blokkih zaklepajo

glavna vhodna vrata in poskrbijo tudi za ustrezno zaščito kleti, kjer so shranjene vrednejše stvari.

V Mojstrani pa so policisti v sredo obravnavali vlom v osebni avtomobil. Kot so opozorili, naj v vozilih vsaj na vidnih mestih ne puščamo vrednih stvari in predmetov, ki bi bili lahko zanimivi za tatove, kot so na primer nahrbtniki, vrečke, torbice ...

Ni se pustila zamotiti

Domžale – Policiste so ta teden obvestili o poskusu drzne tatvine v okolici Domžal. Neznani storilec je na domu skušal zamotiti starejšo oškodovanko z vprašanji o izvedbi telekomunikacijskih storitev. Pozorna oškodovanka je prepoznala sumljive okoliščine pogovora in obiskovalcu povedala, da bo obvestila sorodnike in policijo. Moški je nato hišo hitro zapustil in se odpeljal z osebnim vozilom. Občanka je policistom povedala, da je bil moški manjše postave in je nosil črna očala.

Nasilje za štirimi stenami

Kranj – Gorenjski policisti so v začetku tedna dvakrat posredovali zaradi nasilja v družini. V enem primeru je občan prijavil vpitje ženske in otrok v stanovanju. Policisti so ugotovili, da sta se sprla zakonca, proti moškemu pa so uvedli prekrškovni postopek. V drugem primeru pa so zaradi dlje časa trajajočega nasilja moškemu izrekli prepoved približevanja in uvedli postopek zaradi suma kaznivega dejanja nasilja v družini.

FRANZ STREETFOOD

BELJAK VILLACH

NAKUPOVALNI CENTER ATRIO

Franz Streetfood potrebuje tvojo pomoč! Zaposlimo:

- SODELAVCE ZA STREZBO m/z (Service Mitarbeiter)
- KUJARJE m/z (Küchenmitarbeiter)

Delo za polni delovni čas, celoletna zaposlitev, ob nedeljah in praznikih prosto. Delovne izkušnje so prednost. Pogoj je osnovno znanje nemščine. Pričetek dela možen takoj. Mesečna plača na osnovi polnega delovnega časa po kolektivni pogodbi 1630 EUR bruto. Po dveh tednih poskusnega dela placamo tudi bistveno več. Prosimo, javite se nam na: nina@das-eggenberg.at 0043 676 44 71 558